

编者按

连日来,我省各市县、各部门、各单位纷纷召开会议,传达学习贯彻省第七次党代会精神。各市县、各部门、各单位表示,要把学习贯彻省第七次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精准把握会议精神,紧密联系实际,凝心聚力、奋力拼搏,为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南而奋斗。

我省掀起学习贯彻省第七次党代会精神热潮

省高院

鼓足干劲为建设美好新海南提供司法保障

本报讯 4月29日下午,省高院召开专题党组(扩大)会议,迅速传达学习贯彻省第七次党代会精神,鼓足干劲,立足审判职能,为建设美好新海南提供司法保障。党组书记、院长董治良主持会议,各党组成员均畅谈了学习体会并结合自身工作实际做了发言。

会议要求,全省三级法院要把传达学习贯彻省第七次党代会精神作为当前和今后一个时期的头等政治任务,确保党中央、省委各项决策部署在人民法院得到不折不扣的贯彻执行。结合中央政法委员会关于《新形势下加强政法队伍建设的意见》,按照最高人民法院“以党建带队建促审判”工作思路,落实省委巡视整改工作,做好“两学一做”常态化工作部署,把社会主义核心价值观贯穿于审判工作全过程,建设一支“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”的政法队伍。

通讯员 吴春萍 李元勇
见习记者 吴兴

省委教育工委、省教育厅

培养海南发展需要的高素质人才

本报讯 4月28日,中国共产党海南省第七次代表大会胜利闭幕的当晚,省委教育工委、省教育厅党组迅速召开专题会议,第一时间传达学习省第七次党代会精神,研究部署教育系统的贯彻落实工作。省委教育工委常务副书记,省教育厅党组书记、厅长曹献坤主持会议并讲话。

曹献坤要求,要创新方式抓学习。通过扎实开展体系式学习、广泛开展融合式讨论、系统抓好针对性解读、集中开展宣传宣讲,迅速兴起学习宣传贯彻党代会精神的热潮。要结合实际抓落实。以党代会精神为指引,紧密结合我省教育发展的实际,围绕党代会确定的教育工作任务,找准工作定位,理清思路重点,着力从加强和改进教育系统思想政治工作、加快推进基础教育发展、构建现代职业教育体系、培养海南发展需要的高素质人才、加快教育信息化建设、推进教育精准扶贫工作等方面取得新突破新成效,努力开创教育改革发展稳定新局面。

记者 刘泽飞

海口国家高新区

扛起海口实体产业发展龙头担当

本报讯 这个“五一”,对于海口国家高新区内的不少企业来说,生产工作依然如火如荼地进行着,一些药厂的生产车间内,管理人员和技术人员加班加点,坚守在工作岗位上。

“高新区作为高新技术产业集聚区,要切实增强加快发展的紧迫感和责任感,树立扛起海口实体经济、产业发展的龙头担当的决心和勇气。”海口国家高新区党工委副书记、管委会主任林一民告诉记者,为更好地贯彻落实省第七次党代会精神,接下来,海口国家高新区将抓好园区党建工作。严格按照省委省政府“十二大产业”、“六类园区”的要求,按照海口市委书记张琦、市长倪强部署以及高新区“四个瞄准”招商思路,把目光瞄准世界、亚洲、全国排名靠前的大型企业、领军企业,加大招商引资力度,珍惜每一寸土地,让每一寸实现价值最大化,也为海口经济总量的提升作出积极的贡献。

记者 苏钟

定安

打造美丽镇村 启动17个美丽乡村建设

本报讯 日前,定安县委副书记、县长刘蔚主持召开县委常委(扩大)会议,传达学习贯彻省第七次党代会精神,迅速在全县掀起学习贯彻热潮。刘蔚指出,全县各级党组织和广大党员干部,要不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终在思想上、政治上、行动上与党中央和省委省政府保持高度一致,把学习贯彻落实好省第七次党代会精神作为当前和今后一个时期重要政治任务来抓,扎实做好改革发展稳定各项工作。

刘蔚要求,要落实全面从严治党,弘扬廉洁清正新风气,深入推进民生建设,继续围绕脱贫项目产业化、扶贫资金股份化精准发力,实现今年脱贫任务。精心打造美丽镇村,启动17个美丽乡村建设。打造热带富硒循环农业基地,高水平发展以旅游业为龙头现代服务业,打造康养养生旅游城。逐步提高城乡最低生活保障标准,2020年实现社会保险全覆盖目标。

通讯员 黄荣海 记者 罗晓宁



撸起袖子加油干

深入学习贯彻省第七次党代会精神

基层
探访

他

省第七次党代会精神在海口大致坡镇昌福村委会“落地生根”,驻村第一书记马良森带领村民出去考察学习养蚕技术,开拓新致富路

把实事办到村民心坎上



马良森

本报讯 “省第七次党代会刚闭幕,我们正好利用这个契机,在‘五一’假期期间,带领部分贫困户和致富能手到琼中长征镇考察学习养蚕技术,今后我们也考虑发展种桑养蚕业,开拓新的脱贫致富路。”昨日,海口市美兰区大致坡镇昌福村委会驻村第一书记马良森说。

记者 钟起的 文/图

驻村一年多“金点子”推动村民基本脱贫

村民告诉记者,马良森驻村1年多以来,经常骑着摩托车到贫困户家里走访了解情况,有时候到田间地头与村民谈心,帮助村民解决生产生活中遇到的

难题。他还给贫困户出“金”点子,建了瓜菜大棚又养羊,贫困户日子越过越好,现在大家已经基本脱贫。

昌福村委会龙溪二村贫困户冯学

农家里有两个小孩正在读书,经济负担太大,生活困难,马良森了解情况后,及时为冯学农申请资金建瓜菜大棚,并帮助他们一家改造危房,现在冯学农一家

人都搬进了新房。马良森表示,按照组织安排,他将在昌福村村委会挂点3年,现在时间已经过去多半,看到贫困户的日子越来越好,他打心里高兴。

组织学习养蚕技术 让村民有“造血”能力

这次为什么想到带大家出去考察学习?马良森告诉记者,琼中黎族苗族自治县长征镇持续加大种桑养蚕科技推广,如今,种桑养蚕已在琼中形成一条成熟的产业链,从小蚕共育室到蚕宝宝吐金丝,从用桑枝喂羊到发展蚕丝被加工业,全县域的养蚕路越走越顺畅。随着特色乡村旅游的兴起,种桑养蚕业还给琼中村民带来“旅游扶贫”

的金饭碗。

马良森介绍,4月30日,由他带队,发动村里部分致富能手、脱贫户、村小组组长一共30多人,到琼中长征镇对种桑养蚕考察,学习人家的发展模式、技术规范,并进行了交流。通过这次学习,大家对种桑养蚕产业表示极大的兴趣,希望进行尝试,“我们回来后,将继续进行讨论研究下一步该怎么走,考虑先成立个

合作社,由致富能手带头,按照计划在8月左右开始种桑、搭建蚕房等,如果顺利,第一批种桑养蚕户到年底便可开始有收获,到时可带动更多的脱贫户和村民加入。”

“省第七次党代会提出要打赢脱贫攻坚战,我们怎样才能更好地落实党代会精神?脱贫只是个起点,如何才能让村里的脱贫户进行巩固,尽快走上致富

路?”马良森说,长征镇许多农户通过种桑养蚕业,家里盖起了小楼房。

“我们考虑进行产业扶贫,在原有的基础上,发动脱贫户尝试种桑养蚕,养蚕一个月可有2次收入,我希望在驻村及扶贫工作期间,让脱贫户自身有‘造血’能力,也让更多的农户解决增收途径,到最后真真正正地富起来。”马良森说。